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JOURNEES BENELUX DE L’ErEDD : Séminaire sur l’éducation au climat 

A l’occasion de la présidence luxembourgeoise de l’Union Benelux en 2025, la délégation 
luxembourgeoise du groupe de travail Benelux « Éducation relative à l’environnement & Éducation 
au Développement durable / ErE & EDD » vous invite à explorer l’importance et les défis actuels de 
l’éducation au climat, et à partager des expériences et des exemples qui peuvent être utilisés dans 
nos pays ou régions Benelux.  

Par le biais de discussions et de séances de travail, nous échangerons sur les sujets de la 
décarbonisation, des sondages auprès du grand public, de l’anxiété climatique ou encore de la 
motivation pour un changement, des expériences des jeunes, ainsi que des bonnes pratiques 
pédagogiques. Nous ouvrirons prochainement une boite à outils virtuelle (recommandation de sites, 
littérature, kits pédagogiques, etc.) qui permettra d’alimenter les échanges.  

Nous espérons que vous bloquerez les dates des 26 et 27 mars 2025 dans votre agenda et que vous  
ferez le ‘buzz’ autour de vous sur ces deux journées qui se veulent instructives et inspirantes.  

En outre, vous pourrez aussi participer à la Foire BNE/EDD du 25 mars 2025 lors de laquelle l’offre 
pédagogique au Luxembourg vous sera présentée et y trouver des idées concrètes à appliquer dans le 
cadre de vos propres activités.  

Objectifs?  

• Contribuer à développer l’éducation et la sensibilisation au climat  
• Examiner les défis sur lesquels porte l’éducation au climat  
• Identifier les éléments critiques à l’action climatique  
• Lancer une boite à outils virtuelle  

Pour qui?  

Maximum 120 personnes et organisations impliquées dans l'éducation au climat, praticiens de 
l'enseignement et de la sensibilisation du grand public. Le programme est également reconnu comme 
formation continue pour les enseignants au Luxembourg. 

Ces deux journées seront soutenues par un service d’interprétation FR/NL/DE.  

Vous souhaitez contribuer à la boîte à outils ? Envoyez un courriel à m.naessens@benelux.int et 
l.djait@benelux.int 

Vous pouvez vous inscrire via ce lien jusqu’au 10 mars 2025. 

En coopération avec: 

 

      
 
                       www.benelux.int / @beneluxunion      

https://bne.lu/foire/
mailto:m.naessens@benelux.int
mailto:l.djait@benelux.int
https://www.snj.public.lu/seminaire-benelux/
http://www.benelux.int/


  

 

 

 

 

JOUR 2  JEUDI 27 mars :  LES PISTES POUR RENFORCER L’EDUCATION AU CLIMAT 

09.00 - 10.00 SÉANCE 5 :  Les expériences des Jeunes 

Les Jeunes délégués pour le climat ont travaillé pendant une année pour représenter la voix des Jeunes au 

Luxembourg et racontent leurs expériences et leurs recommandations.  

10.00 - 11.30 Deux ateliers différents et parallèles 

 SÉANCE 6A :  L’Education au climat dans le curriculum  

Nous allons regarder les différentes approches pour introduire le climat dans le curriculum (branches, référentiels)  
 

 SÉANCE 6B : 

Comment améliorer la communication climatique et environnementale pour les différents publics  : do’s and dont’s. 

Comment faire face aux défis relevés ? Quelles sont les pistes principales à suivre et celles à éviter ? 

11.30 – 12.00   SÉANCE DE CLÔTURE :  Conclusions  

13.00  Déjeuner (sandwich) 

 

JOUR 1  MERCREDI 26 mars 

11.00 - 11.30   Ouverture par le Ministre luxembourgeois de l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité , M. Serge 

Wilmes ; le Ministre de l’Éducation nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse , M. Claude Meisch ; et le Secrétaire 

général adjoint du Benelux, M. Jean-Claude Meyer. 

11.30 - 13.00  Réception officielle 

13.00 - 13.05 Introduction des échanges sur le climat 

13.05 - 13.45   SEANCE 1 : Etat des lieux: Le changement climatique 

Les faits scientifiques, présentation du dernier rapport du GIEC. Les objectifs à atteindre et le cadre de subsidiarité 

que la société se donne au niveau mondial, régional, local.  

Quelles sont les informations les plus indispensables pour entamer un dialogue fructueux avec les étudiants  ?  

13.45 - 14.30   SEANCE 2 : La réponse ?  

La réponse de la société au changement climatique  vu par des enquêtes sociologiques : L’état d’esprit, le niveau 
des connaissances et la motivation d’agir.   

Quels sondages et enquêtes connaissez-vous ? Quels en sont les conclusions possibles, comment passer des 

sondages à l’action ? 

14.30 - 15.00 Pause café 

15.00 - 16.30  SEANCE 3 : Les défis psychologiques  
Explorer les différents aspects et défis psychologiques de l’éducation au climat  (éco-anxiété, motivation, déni, 

clivage entre agir et savoir, etc.).  

Comment faire face à ces défis pour favoriser une transition  ?    

16.30 - 17.00  Pause 

17.00 – 19.00   SEANCE 4 : Best practices  
Présentation des initiatives de bonnes pratiques pédagogiques et de sensibilisation dans le Benelux  :  

Show de présentations individuelles. Place aux projets participatifs et à l’approche "whole school". 

19.30  Verre de l’amitié  et finger food à l’auberge de jeunesse  


